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Referat af generalforsamlingen - 26. marts 2025 

Bestyrelsesformand, Anne Nothlevsen bød velkommen. Anne præsenterede panelet 
med skoleleder, revisor, tilsynsførende og skolebestyrelsen. 
Vibeke spillede til fællessangen "Noget om helte". 

Adl) Valg af dirigent 
Bestyrelsen stillede forslag om, at Hans Christian Thomsen blev dirigent. Hans Christian 
blev valgt som dirigent. 
Hans Christian fastslog, at vedtægterne var overholdt, og at generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt. 

Ad2) Bestyrelsens beretning 
Bestyrelsesformand Anne Nothlevsen indledte sin beretning med at tale om mod. 
Både i relation til fællessangen "Noget om helte", men også i forhold til mods rolle på 
en skole. Vi har alle brug for mod og helte. 

Anne fortsatte med at tale om, at forældrene her på skolen har valgt skolen til ud fra 
dens værdier. 

Det vakte glæde at Møllegades Børnehave var blevet en del af Skanderborg Real-
skole. Og vi skal vænne os til, at når vi siger Skanderborg Realskole, så indebærer det 
både børnehave, SFO og skole. Målet er, at endnu flere børn fra Møllegades Børne-
have vælger Skanderborg Realskole til fra 0. klasse. 

Bestyrelsen følger også økonomien tæt. 2024 er gennemgået med et overskud. En-
kelte besparelser, da elevtal i indskolingen er vigende. Dette fortsætter desværre til 
næste skoleår. Heldigvis er mellemtrin og udskoling næsten eller helt fyldt. Det hjælper 
ikke os, men det er et billede, der også kan ses på andre private skoler. 

Bestyrelsen er glade for den nye garderobe ved Trappehuset. Den er velbygget, og 
det ser godt ud. Næste større ting på bygningsfronten bliver udskiftning af tag på sko-
lens hovedbygning samt muligvis renovering af lokaler på 2. sal. Dette skal evt. ske 
med hjælp fra fondsansøgninger. 

Skolens bedste våben i markedsføringen er fortsat skolens forældre. At de husker de 
gode historier. Samtidig skrues der op for og bruges flere penge på markedsføring. 

Skolens værdier er i fokus i den pædagogiske udvikling, så vi fortsat er attraktive. Se-
nest har der været et tværfagligt samarbejde om pædagogisk udvikling med delta-
gelse af repræsentanter fra børnehave, SFO, skole og bestyrelse. Det er vigtigt for os, 
at værdierne kommer ud og lever. 

Skolemad har de seneste år været på dagsordenen i skolebestyrelsen flere gange. 
Hver gang er ideen blevet forkastet. Nu er skolemad kommet på den nationale dags-
orden med et forsøg der starter op til næste skoleår. Skanderborg Realskole har et lod 
med i puljen og håber at blive udtrukket. Det vil i så fald i forsøgsordningen ikke være 
skolemad til hele skolen, men en forsøgsordning, der dækker indskoling, mellemtrin el-
ler udskoling. 

Skolens 140-års fødselsdag blev fejret med maner i slutningen af august. En spæn-
dende emneuge kulminerede med godt fredagsvejr, og en fyldt skole til 



markedsdagen. Det er en uge og nogle dage, der trækker tænder ud for nogle ele-
ver og personalet, men det virker rigtig godt. 

Skolebestyrelsen retter endnu en opfordring til forældregruppen vedr. kommunikation. 
En opfordring om ordentlighed i kommunikationen og om at rette evt. usikkerhed det 
rette sted hen. En opfordring om at undgå personangreb og holde en respektfuld 
tone. 

Anne sluttede sin beretning med at sige tak for samarbejdet til skolens medarbejdere, 
tak til bestyrelsen, tak til ledelsen, til medarbejderrepræsentant i skolebestyrelsen (Tho-
mas Christiansen) og forældrene. En særlig tak til Mikkel Trabjerg, der efter 5 års skole-
bestyrelsesarbejde takker af. 

Ad3) Ledelsens beretning 
Skoleleder Christian Kronow indledte sin beretning med at understrege at skolens ved-
tægter og værdier er i fokus. Værdierne er med til at sætte rammen for den hverdag, 
som eleverne møder. Her skal der være social og faglig udvikling. Alle parter omkring 
eleven skal påtage sig et ansvar for den udvikling ved hjælp af et godt og konstruktivt 
samarbejde. På den måde skaber vi de bedste rammer for at eleverne kan udvikle 
sig. 

Børnehave  
I børnehaven er personalet opnormeret qua nye minimumsnormeringer, der er indført 
pr. 1.1.2025. I børnehaven er der fokus på de seks læreplanstemaer. Desuden er der 
fokus på et tættere samarbejde med skolen, hvor 4. årgang blandt andet har læst 
højt for børnehavebørnene, der har været praktikanter i børnehaven fra 8. årgang, 
ligesom der har været afholdt legeland over flere omgange i Realskolens hal. 
Senest har vi ansat en ny pædagog pr. 1.5.2025 

SFO 
For øjeblikket omkring 150 indskrevne børn i SFO'en. Her er der fokus på trivsel, inklude-
rende fællesskaber. Der har været afviklet et særligt Pippi-forløb og krop og bevæ-
gelse er centralt. 

Skolens afdeling 1  
I afdeling 1 holdes der skarpt fokus på fællesskaber. I den forbindelse afvikles nogle 
frikvarterer med tværgående aktiviteter, og der indføres venskabsklasser pr. 1/8 2025. 
Desuden har der været fokus på højt begavede elever, og den støtte de har brug for. 
Traditionen tro er der afviklet jul i Skanderborg, og så er der et dejligt aktivt elevråd. 
Der opleves desuden et øget krav til den enkeltes behov. 

Skolens afdeling 2 
I afdeling 2 skærpes det faglige fokus gradvist med alderen. Samtidig holdes et skarpt 
øje med både trivsel og fællesskab. Afgangseleverne på 9. årgang scorede atter 
kommunens højeste gennemsnit sidste sommer. Det vidner om et godt læringsmiljø og 
en god støtte fra forældrene. Det skal vi være stolte af. Gode præstationer og gode 
indsatser honoreres. 
Samtidig viser den seneste Ungeprofilundersøgelse høj trivsel. Det er bemærkelsesvær-
digt i en tid, hvor der i samfundet er øget fokus på mistrivsel, men det bekræfter vores 
anskuelse af elevernes hverdag. 
I afdeling 2 har eleverne haft udbytte af lejrture til Samsø og Bornholm samt den store 
skolerejse til Stockholm. 
Som et nyt tiltag er der indført obligatorisk praktik på 8. årgang. Fire dage i praktik på 
en arbejdsplads, inden der er en opsamlings- og refleksionsdag hjemme på skolen. 

Generelt er der kommet øget fokus på brugen af Al. Det gælder også i skolen, hvor vi 
som skole løbende indretter, tilretter og justerer vores brug af kunstig intelligens. Desu-
den har der været afviklet en pædagogisk dag med netop det fokus. 



Indførelsen af den mobilfri skole 2.4.2024 har været en god beslutning, som vi umiddel-
bart ser vel indført og god effekt af. Eleverne har taget den nye hverdag fint til sig. 

Som skole oplever vi, at forældre ønsker deres børn oftere fri på skoledage. Siden 2021 
er der sket en stigning på 58 % i ønsket om ekstra ordinær frihed på tre eller flere skole-
dage. 

Afslutningsvist holder vi som skole fast i vores mange gode traditioner. Skolekomedie, 
Lucia, festmiddag og lanciers er alt sammen med til at skabe plusser for fællesskabet. 

Den nye EVA-bog bliver løbende evalueret, men er ved at have fundet sin ramme. 

Særlige fokusområder i skolen er fortsat læsevejlederrollen med fokus på bl.a. under-
støttende læsning og læse- og skrivestrategier. 
Matematikvejlederen har øget fokus på det tænkende klasserum, matematisk op-
mærksomhed og naturligvis regnestrategier. 
I skolens resursecenter (RC) opleves det, at der - trods en flot Ungeprofilundersøgelse 
— fortsat er elever, der ikke har det lige nemt i skolen. Det er hårdt for de ramte familier 
og kalder på et tæt samarbejde, så støtte hjælper eleven bedst muligt. 
I det pædagogiske læringscenter har der været afholdt gækkebrevskonkurrencer, 
julehygge, FN's Internationale Læsedag og meget mere. 

Det har været et spændende år. Tak for opbakning i hverdagen, til arrangementer, til 
pædagoger, lærere, TAP, ledelse og bestyrelsen for arbejdet i skoleregi. 

Ad4) Redegørelse ved skolens tilsynsførende 
Anna Marie lavede kort introduktion af sig selv og forklarede hvad en tilsynsførende 
laver. 
Anna Marie Hald fortalte, at skolen som minimum, skal stå mål med folkeskolen. Anna 
Marie forsikrede, at det gør Skanderborg Realskole. Det gælder både de humanisti-
ske, naturvidenskabelige og kreative fag. 
Når Anna Marie Hald er på tilsynsbesøg, er hun rundt og se forskellige fag i indskoling, 
mellemtrin eller i udskolingen. 
På sin rundtur i forskellige fag blev hun i år helt bidt af tysk, oplevede kreativ ude-ma-
tematik i skolegården, mødte emner som digital chikane og oplevede engagerede 
og fagligt velfunderede elever, der gerne ville hjælpe hinanden. 
Samtidig mødte hun den stramme struktur, der er nødvendig i madkundskab, når 
mange er i et køkken sammen. 
Anna Marie fremhævede ligeledes elevrådets overskud til at arrangere fodboldtrøje-
fredag, hvor der blev samlet ind til Børnecancer Fonden i en bæredygtig udgave. 
Hun påpegede desuden, at eleverne selv skulle tage ejerskab over deres studietur til 
Stockholm, hvor de medvirkede i planlægningen af turen. En tur som på mange an-
dre skoler er sparet væk. 
På Skanderborg Realskole klarer eleverne sig karaktermæssigt rigtig godt blandt an-
det bed hun her mærke i læsning og retskrivning. 
98 % af eleverne på skolen går videre i en ungdomsuddannelse, så de har altså mod 
på mere efter Skanderborg Realskole. Hun bemærker, at Ungeprofilundersøgelsen vi-
ser, at langt de fleste elever er glade for at gå i skole, de får god støtte fra deres for-
ældre og har voksne, som de kan tale med, hvis noget er svært. 

Ad5) Fremlæggelse af regnskab 
Se årsrapport. 

Ad6) Budgetorientering 
Se årsrapport. 



(dirigent Hans Ch Thomsen) 

Ad7) Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 

Ad8) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Der var valg til to bestyrelsesposter. Louise Vang og Philip Heide Nielsen stillede op. 
Louise Vang og Phillip Heide Nielsen blev valgt. 

Anja Hou stillede op som suppleant. Anja Hou blev valgt som første suppleant. 
Sidse Roland Hansen tilkendegav efterfølgende, at hun gerne ville stille sig til rådighed 
som anden suppleant. 

Mikkel Trabjerg ønskede at træde ud af bestyrelsen. Første suppleant Anja Hou ind-
træder i bestyrelsen i stedet for Mikkel. 

Ad9) Valg af tilsynsførende 
Der var valg som tilsynsførende på skolen. Anna Marie Hald genopstillede. Der var in-
gen andre kandidater. Anna Marie Hald blev valgt som tilsynsførende for de kom-
mende to år. 

Ad10) Eventuelt 
Hans Christian Thomsen afsluttede generalforsamlingen. 

Referent Thomas Skipper, 
Pædagogisk afdelingsleder i afdeling 2 
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